

## В СФУ обсудили проблемы адаптации мигрантов

В СФУ прошла информационно-дискуссионная площадка «Адаптация мигрантов — фактор цивилизованного общества».

Организаторами мероприятия выступили Управление Федеральной миграционной службы по Красноярскому краю совместно с СФУ и Управлением внешних связей Администрации Красноярского края.

В работе площадки приняли участие проректор СФУ по науке и международному сотрудничеству **Сергей Верховец**, заместитель начальника Управления Федеральной миграционной службы по Красноярскому краю **Игорь Потемкин**, заместитель начальника Управления общественной связей администрации Красноярского края **Рашит Рафиков**, иерей **Пётр Боев**, председатель Единого духовного управления мусульман Красноярского края **Гаяз Фаткуллин**, представители национальных обществ, религиозных организаций, научного и бизнес-сообщества г. Красноярска.

По мнению организаторов мероприятия, дискуссионная площадка должна проводиться регулярно. В своем вступительном слове Сергей Верховец выразил надежду, что дискуссионная площадка станет эффективным инструментом для выработки оптимальных решений, рекомендаций и проектов в области миграционной политики, ценных как для Российской Федерации, в целом, так и для Красноярского края, в частности.

«Необходимо учитывать локальную специфику Сибири, которая является местом встречи различных культур и религий, — отметил **Сергей Владимирович**. — СФУ совместно с другими научно-образовательными организациями Красноярского края примет активное участие как непосредственно в работе дискуссионной площадки, так и в реализации ее решений».



«Проблемы социокультурной адаптации мигрантов, которые стоят перед нами, — многоуровневые, многоаспектные, сложные. Ни концепция «правильного котла» ни мультикультурализм себя не оправдали, и в настоящее время перед нами стоит задача поиска новых форм взаимодействия», — отметил **Рашит Рафиков**.



**Игорь Потемкин** рассказал о задачах современной миграционной политики и актуальности программы, главной целью которой станет воспитание и укрепление толерантной среды в Красноярском крае. «Назрел вопрос не только о контроле происходящих процессов в обществе мигрантов со стороны государственных и общественных институтов, но и о ведении планомерной работы в области адаптации и интеграции иностранных граждан. Работа по адаптации и интеграции — одно из условий для развития правового государства», — уверен он.



В ходе дискуссии были затронуты вопросы развития гражданского общества, информационного взаимодействия, недостаточной информированности СМИ, освещающих национальные или религиозные вопросы исключительно в привязке к конкретным происшествиям негативного характера, вопросы исторического наследия, гражданской и этнической самоидентификации. На

мероприятии были представлены исследования преподавателей и студентов СФУ по проблемам миграционной политики зарубежных стран и миграционной политики Красноярска.

Участники дискуссионной площадки обсудили и утвердили Программу, включающую в себя, в том числе, работу информационно-дискуссионной площадки на базе СФУ. В рамках структуры информационно-адаптационной площадки предполагается формирование оргкомитета и узконаправленных комиссий по направлениям деятельности в рамках содействия адаптации и интеграции мигрантов.

*Пресс-служба СФУ, 27 июня 2012 г.*

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/10555>